

女孩来广州找工作 莫名背上6980元贷款

不少求职者都遇到这种招聘陷阱,人社部门提醒需警惕招聘欺诈

新快报讯 记者毛毛雨报道 今年刚满20岁的重庆女孩小乐来广州找工作,投递简历后被一位自称招聘的人推荐到广州某公司面试蛋糕学徒工作,一小时后,她却分期支付了6980元的教育培训贷款。

事实上,有着相同遭遇不止小乐一人。有记者调查发现,在广州嘉禾望岗存在一批企业打着高薪招聘的名义,招揽刚步入社会的年轻人进行贷款培训,他们中很多人还没进入社会就已经背上了万元贷款,他们戏称是“贷款上班”。这种企业在网上伪装招聘,吸引

年轻人贷款的行为被称为“招转培”。

对此,广州市人社局职业能力建设处处长张碧儿表示,将会同白云区人社部门,与培训机构进行核实调解,解决因招聘而引发的贷款培训问题。“对于个案我们将在本周内尽力解决,接下来会在全市范围内进行专项行动,不仅针对白云嘉禾望岗,还会在广州多地进行现场查处。”

对于此类典型的“招转培”套路,省人社厅一级巡视员周成表示,一方面这类问题涉嫌虚假招聘,甚至涉嫌欺诈,另一方面涉嫌假培训及低质量培训,一经核实,将要求相关单位立即改正,将

培训学员的学费予以退返并罚款,涉嫌欺诈等违法行为则移送公安部门处理。

据周成介绍,《广东省技能人才发展条例》于2024年5月30日省人大审议通过,7月1日起施行,是全国首部关于技能人才发展的地方性法规。条例共三十七条,对技能人才培养、使用、评价、激励等作出规定,着力解决当前技能人才发展瓶颈问题。

例如,36岁的杨家清从茂名市第二高级技工学校毕业13年,后通过成人高考专升本考入暨南大学,但他的前置学历却并不被教育部门认可,面临着退学

的处境。而在省人社厅出具的技工院校毕业证书上却备注显示,高技学历与大专学历效力等同。

对此,省人社厅技工教育管理处处长刘海山表示,加印这句话的初衷是为了提高技能人才社会地位,让他们就业的时候能够享有与持有学历者同等的政策待遇。“即使在公务员考试、事业单位招聘、职称评审当中,已经落实了相关待遇,但在升学方面一直没有办法取得突破,接下来会继续和有关部门沟通,持续推动解决技能人才的待遇和社会地位的问题。”刘海山表示。

广东省公安机关圆满完成端午节安保工作

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道 记者从广东省公安厅获悉,6月8日至10日端午节期间,全省刑事治安警情、交通事故数和死亡人数同比大幅度下降,没有发生较大以上交通安全事故,全省社会大局持续平安稳定。

据介绍,广东省公安机关根据端午假期群众出行特点,严密开展社会面巡防管控,日均投入警力6.9万人次。围绕“防事故”“防踩踏”,提前摸排端午假期84场次大型活动(其中万人以上活动20场次)、48场龙舟赛事活动,会同活动主办方逐一排查消除风险,制定应急处置预案。对全省230余家4A级以上旅游景区和网红打卡点,指导细化落实安全防护措施,部署专门警力疏导人流车流,确保活动现场和景区秩序良好。

针对汛期持续雷雨天气,全省交警部门提前会同交通、路政部门对可能发生城市内涝、山区滑坡等突发事件的重点路段、重点时段开展分析研判,对1100余处隐患路段落实治理措施。



■汕头公安民警在多村龙舟文化活动现场做好安保工作。

通讯员供图

广州市端午假期社会面平安稳定 案件类警情同比下降27.3%、环比下降25.4%



■端午假期,广州荔湾警方做好辖内热门旅游“打卡点”巡逻防控工作。

通讯员供图

新快报讯 记者林钢威 通讯员公新文报道 记者从广州警方了解到,广州警方提前制定专项工作方案预案,全面强化端午节假期安保工作。端午假期(6月8日至10日),全市案件类警情同比下降27.3%、环比下降25.4%,社会治安大局平安稳定。

广州警方周密制定工作方案和应急预案,全面压实各项安保防控工作措施。广州警方对接市端午假期城乡安全保障工作联动指挥部运行,启动市、区两级公安机关节日安保指挥部,全面加强全市节日假期安保防控工作的组织指挥,确保各项治安工作有序运行。

端午假期适逢高考,广州警方有针对性地部署各警种、属地区公安分局结合工作职责,围绕重点区域、重点领域、重点时段等,动态精准执行等

级勤务。每天投入社会面巡防力量1.4万人次,发动2.1万名群防群治力量,做好全市325个“1、3、5”分钟防控圈部署,切实提升见警率、管事率和震慑力。每天部署1400名机动备勤力量,并落实“羊城突击队”、全局12支专业警种力量和全市12支反恐队伍24小时集中备勤,随时做好应急处置准备。

广州警方严格执行“一考点一团队一方案”和护航高考10类30项服务举措,将全市62个考点纳入“1分钟”快速反应圈,每天投入高考专项安保力量8000余人,全力护航高考顺利进行,高考考点及周边治安、交通情况正常。

广州警方对大型群众性活动及龙舟活动全面加强全面排查和滚动摸排,督促活动主办方、场地管理方落实安全责任。

“假身份”丈夫一去不返 多方协助,二十余年“冒名婚姻”得以解除

新快报讯 记者高京 通讯员韦磊 陈晓燕 王蓓蓓报道 “检察官,民政局同意撤销我的婚姻登记了,我现在一身轻松,别提有多开心了!”在收到民政部门撤销婚姻登记决定书后,江某给广东省肇庆市鼎湖区人民检察院检察官柯丁杰打来电话。日前,新快报记者从广东省人民检察院获悉,近日广东省肇庆市鼎湖区人民检察院帮助当事人江某解除了一桩二十余年的“冒牌婚姻”。

“假身份”丈夫致婚姻无法解除

据了解,2001年,江某与一男子在肇庆市广宁县办理结婚登记,婚后生育一子。在孩子四岁大的时候,江某的丈夫离家出走,并告知江某,他本人并不是结婚证中登记的梁某,结婚登记的身份信息是他人的。之后,江某的丈夫再也没有出现过。

为了重新开始生活,江某迫切需要解决其与梁某的婚姻关系问题。因梁某户籍地在江门市某区,2023年,江某起诉至江门市某区法院,请求判决其与梁某离婚,法院查明江某与梁某两人不存在真实婚姻关系,建议江某通过行政途径解决纠纷。随后,江某前往广宁县民政局申请撤销婚姻登记。广宁县民政局因无法主动撤销婚姻登记,遂建议江某提起行政诉讼。

由于肇庆市行政诉讼案件由鼎湖区集中管辖,2023年11月,江某起诉至肇庆市鼎湖区人民法院,请求撤销其与梁某的婚姻登记。鼎湖区人民法院认为已超过法定起诉期限,裁定不予受理。

2024年3月24日,江某前往鼎湖区检察院申请检察监督,该院初步审查后依法受理案件,随后调取了江某与梁某的婚姻登记材料进行审查。

“这个案件的难点在于江某的丈夫已下落不明,如何确定江某的丈夫是冒用他人身份进行结婚登记的?”经过分析研判,检察官柯丁杰与办案组决定从江某丈夫登记结婚时提交的材料和被冒用身份的梁某身上着手,展开调查核实工作。

多方核实查明虚假婚姻事实

为进一步查明事实,办案组前往梁某户籍地江门市某区民政局、公安局进行现场调查,经调取民政局、公安局中关于梁某的婚姻登记、户籍资料,查明梁某在2011年结婚,2018年离婚,后又于2019年结婚,江某丈夫登记结婚用的身份证号码确实为梁某所持有。据此,鼎湖区检察院初步认定,梁某被他人冒用身份与江某进行了结婚登记,江某与梁某的婚姻登

记是虚假的。

鼎湖区检察院决定,就本案召开公开听证。听证会邀请了人大代表、政协委员、人民监督员作为听证员,此外,还有区妇联代表和多名关注妇女权益保护的人大代表全程旁听。

听证会上,承办检察官介绍了案情并释法说理,当事人充分发表了意见,听证员独立进行评议后一致认为现有证据可以认定江某与梁某的婚姻登记是虚假的,该婚姻登记侵犯了江某的合法权益,对江某的生活造成了严重影响,应当依法予以撤销。

结合听证意见,征求广宁县检察院的意见后,4月24日,鼎湖区检察院向广宁县民政局发出检察建议,建议该局撤销涉案虚假婚姻登记。随即,广宁县民政局作出了撤销江某与梁某婚姻登记的决定。